



## 习近平对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员 防止发生次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

### 李强作出批示

新华社北京2月8日电 2月8日11时50分许,四川宜宾市筠连县沐爱镇金坪村发生山体滑坡,截至8日17时,已造成10户民房被掩埋、30余人失联。灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主

席习近平高度重视并作出重要指示指出,四川宜宾市筠连县发生山体滑坡,造成多人失联。要千方百计搜救失联人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善做好善后等工作。要加强监测预警,注意科学施救,防止发生次生灾害。(下转2版)

## 习近平在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调 在中国式现代化建设中展现更大作为 深入落实推动新时代东北全面振兴战略部署

### 蔡奇出席汇报会

新华社长春2月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调,吉林要深入贯彻落实党中央关于推动新时代东北全面振兴的战略部署,牢牢把握东北在维护国家“五大安全”中的重要使命,坚持把发展立足点放在高质量发展上,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,进一步全面深化改革,抓住机遇、乘势而上,勇于创新、苦干实干,在中国式现代化建设中展现更大作为。

2月8日上午,习近平在吉林省长春听取吉林省委和省政府工作汇报。省委书记黄强作了汇报,省长胡玉亭等参加汇报会。

听取汇报后,习近平发表重要讲话,对吉林各项工作取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,高质量发展离不开创新驱动和产业支撑。要守牢实体经济这个根基,统筹推动传统产业转型升级、优势产业壮大和新质生产力培育,构建体现吉林特色的现代化产业体系。要推进科技创新同产业创新深度融合,整合科研资源和力量,强化企业创新主体地位,优化创新生态,力争在一大批重大科技专项上取得突破,推动科技成果向现实生产力转化。要统筹生态环境保护和绿色低碳发展,利用冰雪、自然风光、民族风情等特色资源发展旅游业。要统筹区域协调发展,推进长春现代化都市圈建设,注重同东北地区其他省份的协同联动,形成融合发展的格局。

习近平强调,进一步全面深化改革对东北全面振兴至关重要。要瞄准制约构建新发展格局、推动高质量发展的堵点卡点和民生领域的难点痛点问题,设置改革议题、生成改革方案,着力解决深层次矛盾、破除体制机制障碍。无论深化国企改革,还是促进民营经济发展,都要全面落实政策规定,注重典型引路,既解决共性问题又解决个性问题。要积极融入全国统一大市场建设,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,建设更高水平开放型经济新体制。

习近平指出,保障国家粮食安全,是农业大省、粮食大省的政治责任。吉林要以发展现代化大农业为主攻方向,完善强农惠农富农支持制度,统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业。要大力发展生态养殖,加强农产品精深加工和食品细加工,做足做活“粮头食尾”、“畜头肉尾”、“农头工尾”文章,构建多元化食物供给体系。要统筹谋划城乡空间布局、产业发展、公共服务、基础设施建设,推动兴业、强县、富民一体发展,促进城乡共同繁荣。要巩固拓展脱贫攻坚成果,加强和创新基层治理,提高文明乡风建设水平,打造平安法治乡村和宜居宜业和美乡村。(下转2版)

## 高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜 凝心聚力 开拓进取 奋力谱写中国式现代化商丘篇章 市六届人大三次会议开幕

### 大会主席团常务主席主持会议 听取政府工作报告 审查计划报告和草案、预算报告和草案



2月8日上午,市长摆向阳在商丘市第六届人民代表大会第三次会议上作政府工作报告。本报融媒体中心记者 魏文慧 摄

本报讯(记者 李道军 祁博)2月8日上午,商丘市第六届人民代表大会第三次会议在市工人文化宫开幕。

大会主席团常务主席李湘豫、张天明、摆向阳、王玉娟、姬脉常、曹月坤、张团结、刘春霞、刘北京、李冰主持大会并在主席台前排就座。市领导楚耀华、李若鹏、郭力铭、潘峰、翁铁军、毕启民、曹广阔在主席台就座。

上午9时,张天明宣布:商丘市第六届人民代表大会第三次会议共有代表530名,出席开幕大会的代表503名,符合法定人数,现在大会开幕。

与会人员全体起立,会场内响起雄壮的国歌声。在热烈的掌声中,市长摆向阳作政府工作报告。报告共分三个部分:一、2024年工作回顾。二、2025年工作总体要求和主要预期目标。三、2025年重点工作。

摆向阳在报告中指出,过去一年,面对复杂严峻形势,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记对河南工作的重要论述,在市委坚强领导下,坚持项目为王、致力产业倍增,全力以赴稳增长、扩内需、强创新、调结构、惠民生、防风险,经济运行持续向好,产业支撑持续强化,创新活力持续激发,城乡发展持续加快,改革开放持续深化,民生福祉持续增进,社会大局持续稳定,较好完成了经济社会发展任务,现代化商丘建设迈出新的坚实步伐。

摆向阳在报告中指出,过去一年的发展历程极不平凡,各项成绩来之不易。这根本在于习近平总书记掌舵领航,在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,是省委、省政府和市委正确领导的结果,是市人大、市政协和社会各界监督支持的



2月8日上午,商丘市第六届人民代表大会第三次会议在市工人文化宫开幕。本报融媒体中心记者 傅青 屠良冀 摄

结果,是全市人民团结拼搏的结果。

摆向阳在报告中指出,今年是“十四五”规划收官之年,谋划“十五五”发展之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。做好政府工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神及二十届二中、三中全会及中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记对河南工作的重要论述,落实省第十一次党代会、省委十一届八次全会暨省委经济工作会议和市委六次党代会、市委六届七次全会暨市委经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,紧扣构建新发展格局战略机遇,扎实推动高质量发展,聚焦“四高四争先”,实施“1+9”行动,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,建设现代化产业体系,更好统筹发展和安全,落实更加积极有为的宏观政策,着力扩大内需,推动科技创新和产业创新融合发展,防范化解重点领域风险和外部冲击,稳定预期、激发活力,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现

“十五五”良好开局打牢基础,奋力谱写中国式现代化商丘篇章。主要预期目标是:生产总值增长6.5%左右,规模以上工业增加值增长8%左右,固定资产投资增长8%左右,社会消费品零售总额增长7%左右,进出口稳中提质,一般公共预算收入增长5%左右,城镇调查失业率5.5%左右,城镇新增就业6.5万人以上,居民消费价格指数涨幅2%左右,居民收入增长与经济增长基本同步,粮食产量140亿斤以上,单位生产总值能耗完成“十四五”考核目标。

摆向阳在报告中指出,做好今年工作,必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移贯彻党中央方针政策和决策部署,落实省委、省政府工作要求和市委工作安排,不断深化对经济工作的规律性认识。坚持政策为大、项目为王、环境为本、创新为要,进一步增强机遇意识、做到拼抢争先,强化系统观念、做到统筹兼顾,坚持问题导向、做到精准施策,树牢底线思维、做到未雨绸缪,在融入和服务全国全省发展大局中实现更高质量发展。(下转2版)

## 市六届人大三次会议主席团举行第二次会议

本报讯(记者 刘玉宁)2月8日,市六届人大三次会议主席团举行第二次会议。大会主席团共有成员81人,实到77人,符合法定人数。

大会主席团常务主席李湘豫、张天明、摆向阳、王玉娟、姬脉常、曹月坤、张团结、刘春霞、刘北京、李冰出席会议。大会主席团常务主席摆向阳主持会议。

会议听取了2025年民生实事候选项目草案情况汇报,市委推荐的候选人基本情况介绍及有关说明;表决通过了2025年民生实事候选项目和候选人初步人选名单。

### 李湘豫参加政协联组讨论时强调

## 忠诚履职尽责 积极建言资政 推动全市经济社会高质量发展

### 楚耀华参加

本报讯(记者 祁博)2月8日下午,市委书记李湘豫参加市政协六届三次会议经济一组、经济二组联组讨论,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想,发扬优良传统,忠诚履职尽责,积极建言资政,推动全市经济社会高质量发展。市政协主席楚耀华,市委常委、常务副市长李若鹏参加。

杨扬、梁红超、苗红、董尧、张久超、高溟、朱景杰等委员先后发言,表示完全赞成各

项报告,并围绕制造业高质量发展、大力提振消费、优化营商环境、发展银发经济、促进民营经济发展等提出意见建议。李湘豫认真倾听,要求有关部门认真梳理研究,转化为具体工作举措和务实行动。他指出,过去一年,全市上下深入学习贯彻习近平总书记对河南工作的重要论述,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,在稳增长、扩内需、强创新、调结构、惠民生、防风险上持续

发力,经济发展稳中有进、持续向好,现代化商丘建设迈出坚实步伐。其中凝结着全市各级政协组织、广大政协委员和企业家的智慧和汗水,向大家表示感谢。

李湘豫强调,今年是“十四五”规划收官之年,谋划“十五五”发展之年,做好经济工作至关重要。要坚持科技创新,以科技创新培育发展新质生产力,强化新产品开发,打造知名品牌,不断向产业链、价值链高端攀升。(下转2版)

## 摆向阳参加人大代表团 审议和政协分组讨论

本报讯(记者 习志远)2月8日,市长摆向阳分别到市六届人大三次会议梁园区代表团和市政协六届三次会议文学艺术、新闻出版委员组,与代表、委员一起审议讨论政府工作报告、计划报告和预算报告,认真听取意见建议。市领导翁铁军、张团结、栗朝军参加。

刘道阳、周以晴等代表,贾长城、徐可、李凤虎等委员先后发言,一致认为政府工作报告总结成绩实事求是,工作谋划重点突出,政策举措精准有力,是一个高举旗帜、开拓进取、催人奋进的好报告。代表、委员们还围绕产业发展、招商引资、开放

合作、文旅文创融合等方面提出意见建议。在听取大家发言后,摆向阳表示市政府将认真研究采纳,努力把各项工作做得更好。

摆向阳指出,2024年,在省委、省政府和市委坚强领导下,全市上下深入贯彻落实习近平总书记对河南工作的重要论述,坚持项目为王、致力产业倍增,全市经济运行保持稳中求进,稳中向好发展态势,现代化商丘建设迈出新的坚实步伐。

在市六届人大三次会议梁园区代表团,摆向阳充分肯定去年梁园区经济社会发展取得的成绩,强调梁园区在全市发展大局中具有重要地位。(下转2版)

### 为实现“十五五”良好开局打牢基础 奋力谱写中国式现代化商丘篇章 ——图解政府工作报告

▶▶4版5版

### 计划报告 预算报告 图解

▶▶6版